2013年山东艺术学院公共事业管理专业招生考试试题

笔试: 文艺常识

- 1.三言二拍
- 2.立体主义
- 3.爵土乐
- 4. 《桃花扇》
- 5.列举书法五种字体,并说出其中一种的特点。
- 6.写一首唐代离别诗,并分析其艺术特色。
- 7.说出现代网络信息的传播特点及效应。
- 8.民营实体书店不受关注,网络书店盛行,分析原因,并说出两者的发展趋势。
- 9.京剧的艺术价值在哪里?应该如何保护?

笔试: 影视作品分析

对黄方国的《父亲》和艾尔玛的《父亲的爱》中的两个父亲形象进行比较,写一篇评论,

1400字。

参考答案

1.答案:三言二拍:是指明代五本著名传奇短篇小说集及拟话本集的合称。"三言"即《喻世明言》警世通言》醒世恒言》的合称,作者为明代的冯梦龙。"二拍"则是中国拟话本小说集《初刻拍案惊奇》和《二刻拍案惊奇》的合称,作者是凌濛初。

2.答案:立体主义: 20 世纪初出现于法国的现代画派。立体主义否定传统绘画中的定点透视,试图以动点透视多方向去观察和表现物体,将一个对象分解成多个视角的几何切面,然后再加以主观地并置、重叠、组合,从而彻底摒弃了物体的自然形象。代表画家有毕加索、布拉克等。

3.答案: 爵士乐: 19 世纪末 20 世纪初在美国产生的一种音乐。源自美国新奥尔良音乐家波塞·詹姆斯的名字。爵士乐包含了非洲西部的节奏、欧洲的和声及美国福音歌的唱法。

更多艺考资料,请关注公众号『艺考时光网』

主要由短号、小号、长号、萨克斯管、吉他、低音提琴等乐器组合进行即兴演奏,记谱只提供大致的轮廓,然后进行极富动感的变奏,有很强的创作发挥空间。在"JaZZ"一词被使用以前,这种音乐风格通称为拉格泰姆。

4.答案:《桃花扇》: 清初剧作家孔尚任创作的一部伟大的现实主义历史剧。剧作的主题 正如孔尚任自己所说的,是"借离合之情,写兴亡之感"。作品通过侯朝宗与李香君悲欢离 合的爱情故事,反映了明末动荡的社会现实及统治阶级内部的派系斗争,从而揭示了南明覆 灭的根本原因。此剧以激动人心的爱国主义情感、富有诗意的文学语言、严谨别致的戏剧结 构,成为清代传奇中一部思想性和艺术性达到完美结合的杰出作品。

5.答案: 书法五体: 楷、行、草、隶、篆。楷书也叫正楷、真书、正书。从隶书逐渐演变而来,更趋简化,字形由扁改方,笔画中简省了汉隶的波势,横平竖直。楷书的特点在于规矩整齐,所以称为楷法,一直沿用至今。

9.答案:京剧为何称之为国宝?它的文化内涵与艺术价值究竟体现在什么地方?笔者以为,京剧的艺术价值主要表现在以下几个方面。

首先,我国地域辽阔是一个多民族国家,各地有着丰富的艺术表现形式和地方剧种;而如上所述,京剧恰好是依附在观众欣赏审美认可下发展,进而成长为具有全国代表性的大剧种。它把散落在民间口头传承的那些稀有珍贵艺术,用在剧目发展上,浩瀚丰富的剧目通过艺人世代承传为中华民族文化保存了相当部分非物质文化珍品,如古典祭祀音乐、舞曲、哀乐,及至难以保存的各种古声韵、方言等耐人寻味的音乐、语言艺术,使我们今天仍然可以看到那些光泽耀目的艺术瑰宝,堪称为我国语言声韵学唯一的活体语音、曲目宝库。发挥着不可替代的文化传播作用。这在许多戏曲剧种已经失传或消亡的状况下显得尤为珍贵。

其次,京剧集唱腔、念白、舞蹈、步法、乐曲、杂技等艺术表现形式于一体,从夸张到抽象,有着代表中国人性格的表达方式(这种表达方式经过了长期磨砺,被认为是"表现完美的艺术追求"),以高度综合的各种高超艺术手段折服世人,体现了形与神、虚与实、"言在物外,意在神中"的民族审美意趣与美学境界;这是其他艺术类别无法比拟的。事实上,当代音乐剧的出现,较之京剧落后了三百余年。悠久的历史文化底蕴也使京剧成为了一部承载了数千年历史传统、文化风情的大百科全书。

再次,京剧负载着培养人们素质道德的功能,被誉为"高台教育",表演的剧目不仅以

更多艺考资料,请关注公众号『艺考时光网』

故事情节取胜,突出更多的是忠孝气节和仁、义、礼、智、信,在树人、叙事中用鲜明的态度,明确表达褒与贬,爱与憎的强烈主张,代表了大部分劳苦百姓的强烈祈求和诉愿。

2019艺考生必备资源

全国各大学校考真题及答案解析,上百篇影评范文精选、故事写作范文、即兴评述热点、播音自备稿件、新闻稿件。文化课在线模考,文艺常识在线测试。。。







真题库

在线模考

图书教材



微信扫一扫二维码 关注"艺考时光网"找资料啦!



